Lista de exercícios
1 – Calcular a taxa de poupança real (% a.m) e a taxa acumulada (rac) no ano nominal (rn) e real (rr).
	Data 
	Poupança (% a. m.)
	IPCA (% a. m.)
	Poupança real (% a.m)

	jan/15
	0,59%
	1,24%
	 

	fev/15
	0,52%
	1,22%
	 

	mar/15
	0,63%
	1,32%
	 

	abr/15
	0,61%
	0,71%
	 

	mai/15
	0,62%
	0,74%
	 

	jun/15
	0,68%
	0,79%
	 

	jul/15
	0,73%
	0,62%
	 

	ago/15
	0,69%
	0,22%
	 

	set/15
	0,69%
	0,54%
	 

	out/15
	0,68%
	0,82%
	 

	nov/15
	0,63%
	1,01%
	 

	dez/15
	0,73%
	0,96%
	 

	Taxa acumulada
	 
	 
	 



2 – A partir dos dados no exercício abaixo de uma propriedade de uva no município de Jales (SP), calcular:
a) O valor presente do fluxo de caixa VPfc
b) VPL – Valor presente líquido
c) TIR – Taxa interna de retorno
d) Payback
[image: ]
[bookmark: _GoBack]3) José comprou 50 hectares de terra e está em dúvida se investe na cultura da laranja ou do café. Estudos com dados das safras dos últimos 10 anos mostram que a rentabilidade anual média (nominal) para a cultura da soja é de 8% e da laranja de 15%. Tendo em vista que a taxa anual de inflação é de 4% e a laranja é uma atividade muito arriscada, possui risco de 20%, enquanto o risco do café é de 9%, calcule a rentabilidade real das duas culturas. Em qual cultura soja deveria investir? Por que?
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COJ/Kg Produtividade  Preo Tnvestimento inicial
Ano Real (kg) realkg Taxa juros (RS/hectare)

Tnvestimento inicial RS 171.145.20

COJ/Kg Produtividade  Preo

Ano Real (kg) realkg Taxajuros _Fluxo de caixa (RS/ha)
2005 RS 123 19600 RS 3.80 220% RS 532507
2006 RS 125 19600 RS 347 RS 4340553
2007 RS 132 19600 RS 343 RS 4154826
2008 RS 146 19600 RS 339 RS 3784244
2009 RS 149 19600 RS 3.78 RS 44812,19
2010 RS 157 19600 RS 3.78 RS 4325532
2011 RS 171 19600 RS 3.78 RS 32.769.87
2012 RS 181 19600 RS 324 RS 28.090.37
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